

Kapitola šedesátá třetí
O slavnosti svatých Třech králův

N. B. Ta kapitola má se čísti na Tři krále

Dnešního dne slavíme velmi veliký a radostný svátek, neb dnes tak veliký svátek se světí, že svatá církev katolická k svátku Narození Pána Ježíše jej přirovnává, poněvadž dnešního dne tak veliká čest Synu božímu a jeho nejsvětější máti prokázána byla, která po celý čas jejich života jim více na světě prokázána nebyla. Neb dnes přišli tři mocní a osvětlení králové s mnohými slavnými knížaty, pány a velikým kmonstvem, ti všickni na svá kolena před ním padli a jemu jako opravdovému Bohu a Pánu svému se klaněli. Dnes též to nejsvětější dítě bohatší jest učiněné než kdy prvé, neboť jest mu bylo hojnost zlata, peněz, kadidla a myrry i jinších hojných darův dnes darováno. Dnešního dne Otec nebeský Syna svého, který jemu k zalíbení tak hluboce se ponížil, nade všechny židovské krále daleko povýšil a celému světu jej zjevit ráčil v tom, když jednu velmi jasnou hvězdu na obloze nebeské světu ukázal, která svou jasností celý svět osvětila, jakož i před očima všeho lidu ty tři svatý krále předivným způsobem za třinácte dní několik set míl zdýli vedla. Dnešního dne prorocství Izaiáše proroka se vyplnilo, který radostně takto předpověděl: Vstaň, osvět' se, Jeruzaleme, neb jest přišlo světlo tvé, neb ej, tmy přikryly zemi a mrákota lidí, ale nad tebou vzejde Pán a sláva jeho v tobě vídaná bude. I chodit budou pohané v světle tvém a králové v blesku východu tvého. Pozdvihni vůkol očí tvých a viz, všickni tito sebrali jsou se, přišli k tobě. Tehdy uzříš a rozmnožíš se, diviti se bude a rozšíří se srdce tvé, když množství a síla pohanská k tobě přijde; a množství velbloudů a dromedářů přikreje tebe, všickni z Sáby přijdou, zlato a kadidlo nesouce a chválu Pánu zvěstujícíe.^(a) Zdaž to nejsou přepěkná slova? zdaž to prorocství podle litery dnes vyplněné nebylo? Ó, jak veliké radovánky dnes po celé židovské zemi držané byly, obzvláště pak u všech pobožných lidí! Protož ten dnešní den jest velmi radostný a potěšitelný, v kterém slušně všickni ti, kteří Marii a Ježíše milují, radovati se mají, neb takto svatý papež Leo o tom dnešním svátku mluví: Veselte se v Pánu, nejmilejší, zase pravím, veselte se, neb brzy po narození Páně slavnost vyjevení jeho nám nastala. A jako v oném dni Panna jej porodila, tak v tomto jej svět poznal, nebo dnes nebesa slávu Páně vypravovaly a po celým světě zvuk pravdy jest se rozhlásil, když anjelé pastýřům narození Pána Ježíše zvěstovali a hvězda mudrce od východu k jeslím přivedla. Protož uznejme v těch třech mudrcích Kristu se klanících počátek naší víry a radostnou myslí počátek svaté naděje svět'me, neb od toho času do věčného dědictví vcházeti jsme začali. Svět'mež tehdy slavně ten nejsvětější den, v kterým Spasitel náš světu se zjevil, a kterému mudrci v jeslích se klaněli, my Všemohoucímu klanějme se na nebi. A jako oni z pokladův svých rozličné dary jemu darovali, též i my z srdcí našich, co hodného jest, Bohu obětůjme.^(b) To jsou slova toho svatého učitele, kterými chce nás k slavení té slavnosti pobídnouti.